

无锡市十七届人大五次会议举行

本报讯 9月28日,无锡市第十七届人民代表大会第五次会议在国际会议中心举行。市委书记、市人大常委会主任杜小刚主持大会并讲话。蒋锋当选市长并讲话。

担任上午第一次全体会议执行主席并在主席台前就座的有:杜小刚、陆志坚、许峰、徐劼、曹佳中、高亚光、秦咏薪、封晓春、包鸣、胡小坚、朱刚。担任下午第二次全体会议执行主席并在主席台前就座的有:杜小刚、陆志坚、徐劼、曹佳中、高亚光、秦咏薪、封晓春、包鸣、方力、程松、李平、崔荣国。

市领导蒋锋、项雪龙、高飞、周常青、李秋峰、时勇、马良、王常明、张立军、周文栋、卢敏、谭永生、孙玮,市中级人民法院院长钱斌、市人民检察院检察长王旭奇,本届市人大代表中的正市级及以上老同志和原市级领导洪炳铨,徐一平,华博雅、吴峰枫、袁飞、魏多、沈建,无锡军分区常新生,无锡学院党委书记张永宏,市人大常委会党组成员王传军和秘书长陆洪,市政府秘书长陈寿彬出席大会并在主席台就座。大会主席团其他成员也在主席台就座。

市十七届人大五次会议应到代表437名,出席本次会议代表404名,符合法定人数。上午10时45分,无锡市第十七届人民代表大会第五次

会议开幕。全体起立,唱中华人民共和国国歌。第一次全体会议审议、表决通过大会选举办法(草案)。

下午,市十七届人大五次会议举行第二次全体会议。会议通过大会选举监票人员名单,进行无记名投票,选举无锡市人民政府市长。举行主席团第四次会议,听取选举结果的汇报。选举结束后,主席团常务主席杜小刚主持会议并宣布选举结果:蒋锋当选无锡市人民政府市长。大会进行了宪法宣誓。

杜小刚表示,市十七届人大五次会议经过全体代表和与会同志的共同努力,圆满完成了大会议程,是一次风清气正、凝心聚力的大会。全市上下要牢记嘱托、感恩奋进,团结拼搏、攻坚克难,立足为“经济大省挑大梁”多扛重担,进一步推动各项工作提质增效,以实干实绩为全省全国大局多作贡献,以实际行动迎接党的二十届四中全会胜利召开。一要保持思想行动的高度统一。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣服务国家战略,全面落实省委要求,确保“十五五”期间“四个走在前”“四个新”“4+1”“四个着力点”等重大任务在无锡落地见效。二要争取高质量发展的更好结果。牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快推动科技创新和产业创

新深度融合,统筹推进深层次改革和高水平开放,突出抓好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作,确保高质量完成全年目标任务。三要涵养人民至上的深厚情怀。不断优化民生服务保障体系,深入推进平安无锡、法治无锡建设,加快“两张清单”智慧化监管平台的推广覆盖,不断提升城市本质安全水平。四要汇聚干事创业的磅礴力量。推动人大代表以身作则把全部心思和精力集中到改革发展稳定各项事业上,最大限度调动企业家、科技人才和广大劳动者的积极性,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。市委将继续加强对人大工作的全面领导,一如既往支持人大依法履职、开展工作。各级人大及其常委会要积极践行和发展全过程人民民主,努力开创我市人大工作新局面。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,不断提高依法行政、依法监察、公正司法水平。

蒋锋作表态讲话时表示,有幸接过无锡市市长这个光荣而又沉甸甸的“接力棒”,深知唯有加倍努力、加压奋进,才能延续好势头、再攀新高峰。为此,将深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,在省委、省政府和市委坚强领导

下,与全市广大干部群众一起,一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干,共同为无锡赢得新的更大荣光。一是始终坚定信念、对党忠诚,自觉将“两个确立”的决定性意义和实践要求内化于心、外化于行,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是始终牢记重托、勇扛重责,在建设“465”现代产业集群、因地制宜发展新质生产力等方面接续用力,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,坚决守护太湖安澜、守牢安全底线、守好一方平安。三是始终不忘初心、造福人民,统筹推进基础性、普惠性、兜底性民生建设,持续提高入学就医满意度、出行停车便捷度、城市管理认可度,努力把群众身边的大事小情解决好。四是始终恪守法治、依法行政,带头尊法学法守法用法,主动接受人大法律监督、工作监督和政协民主监督,推动权力在阳光下运行、决策在共识中优化,打造投资创业的热土。五是始终严于律己、清正廉洁,巩固拓展学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,遵守廉洁自律各项规定,带动全市政府系统进一步树立忠诚干净担当、为民务实清廉的良好形象。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

(孙倩茹 惠晓婧 王怡菽)

涉及民航铁路、金融服务 一批新规下月施行

10月起,一批新规正式施行,涵盖反不正当竞争、民航铁路客运发票等方面。

新版反不正当竞争法将施行

新修订的《中华人民共和国反不正当竞争法》将于10月15日起施行。其内容包括总则、不正当竞争行为、对涉嫌不正当竞争行为的调查、法律责任、附则五章,对整治严重扰乱市场秩序的“内卷式”竞争行为、“傍名牌”现象等均作出了规定。

民航铁路将全面使用电子发票

10月1日起,中国民航境内航线旅客运输服务将全面停止提供纸质行程单,全面推广使用数字化电子发票——航空运输电子客票行程单。旅客无需再前往机场柜台打印或邮寄,只需在航程结束次日登录航空公司官网或购

票平台,选择电子行程单,填写发票信息后,一键提交即可。开具成功后,还可通过个人所得税App随时查询、下载、报销。

10月1日起,全国铁路客运领域将全面使用电子发票,对乘车的旅客不再提供纸质报销凭证。旅客本人在行程结束或者退票、改签业务办理之日起的180日内,可通过铁路12306或车站售票窗口、自动售票机申请开具电子发票。为保障老年人、脱网人士等不便操作的旅客群体获取电子发票,铁路部门增加线下申请渠道和购票人(代办人)开具服务。

守住永久基本农田保护红线

《永久基本农田保护红线管理办法》将于10月1日起施行。《办法》首次在部门规章层面明确,县级以上自然资源主管部门会同农业农村主管部门组织划定

永久基本农田储备区,作为重大建设项目占用永久基本农田和永久基本农田保护红线优化调整的主要补划来源。

互联网平台企业涉税有新规

10月1日起,按照国务院发布的《互联网平台企业涉税信息报送规定》有关要求,互联网平台企业将首次正式报送平台内经营者和从业人员的身份信息、收入信息。《规定》落地后,平台企业需常态化报送涉税信息,将有助于促进线上线下税负公平,遏制违规招商引资行为。

北交所启用新代码“920”

北交所发布通知,存量上市公司“920新代码”切换工作总体准备就绪,自10月9日起,将为存量股票启用新证券代码。

(北京晚报)

国庆中秋假期 华西黄淮多降雨

国家气候中心副主任肖潺在中国气象局28日举行的新闻发布会上介绍,国庆中秋假期期间,华西、黄淮多降雨天气,青藏高原及新疆北部多雨雪。

预计1日至6日,四川东北部、重庆北部、陕西中南部、湖北西部、河南中南部、山东南部、苏皖中北部等地有大雨或暴雨,局地有大暴雨。

假期期间,青藏高原及新疆北部等地多雨雪天气,其中新疆天山地区、青海东部和南部、西藏东部和西南部等地有中到大雪或雨夹雪,西藏西南部局地有暴雪。

北方地区有三次冷空气活动。1日至4日有两股弱冷空气影响北方地区,新疆东部和南部、甘肃西部、内蒙古西部等地有沙尘,新疆南部局地有沙尘暴;5日至7日,受较强冷空气影响,我国大部地区有4至6级偏北风,气温下降4℃至8℃,部分地区降温10℃以上,东部海区有7至9级大风。

(新华社)